

# 市委常委会召开扩大会议 传达学习中央政治局民主生活会重要精神 研究我市贯彻落实意见

本报讯(郑报全媒体记者王莹)12月29日,市委常委会召开扩大会议,传达学习中央政治局民主生活会重要精神,研究我市贯彻落实意见。省委常委、市委书记徐立毅主持会议。

侯红、周富强、杨福平、于东辉、牛卫国、黄卿、吕挺琳、杜新军、白江民出席会议。

胡荃、张延明、张俊峰等列席会议。

会议指出,中央政治局召开民主生活会,深入开展党性分析、批评和自我批评,为各级领导班

子开好民主生活会做出了表率 and 示范。习近平总书记在会上的重要讲话,高屋建瓴、胸怀全局,饱含人民情怀、突出政治要求,具有很强的思想性、政治性、指导性。总书记提出“不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力”的重要要求,为加强政治建设、更好贯彻全面从严治党要求提供了重要遵循、理论指导和行动指南。要认真学习、深刻领会习近平总书记的重要讲话精神,把握正确政治方向,不断提高从政治上观察问题、分析问题、处理问题的能力,以国

家政治安全为大、以人民为重、以坚持和发展中国特色社会主义为本,善于从一般事务中发现政治问题,善于从倾向性、苗头性问题中发现政治端倪,善于从错综复杂的矛盾关系中把握政治逻辑,以更强的政治判断力、政治领悟力、政治执行力推进习近平总书记重要讲话指示批示要求和党中央各项决策部署落地落实。

会议强调,贯彻落实总书记重要讲话精神,要更加坚定做到“两个维护”。深刻认识以习近平同志为核心的党中央在领导全党全国各

族人民战胜史所罕见的风险挑战、奋力推进新时代中国特色社会主义事业中的决定性作用,进一步坚定在以习近平同志为核心的党中央领导下开创改革发展新局面的信心和决心,进一步增强“两个维护”的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要时刻对表对标,始终与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,在不断学习、不断对表对标中深化认识、增强自觉、找到差距、努力提升,在贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署上不掉队、不走偏,使

各项工作更加符合中央部署和省市委要求、更加符合郑州实际和群众期待。要不断增强政治定力,面对前进中的各种困难、风险和挑战,提升统筹水平,强化底线思维,增强机遇意识,提高驾驭能力,透过现象看本质,把握原则、直面问题,切实找准郑州在全局中的定位,以强大的斗争精神、不懈的奋斗姿态推动各项工作开创新局面,加快建设现代化国家中心城市,努力为黄河流域生态保护和高质量发展、中部地区崛起和中原更加出彩做出新的更大贡献。

## 市委常委会召开扩大会议 传达学习省委 十届十二次全会 暨省委经济工作 会议精神 研究我市贯彻落实意见

本报讯(郑报全媒体记者张昕)12月29日,市委常委会召开扩大会议,传达学习省委十届十二次全会暨省委经济工作会议精神、省委书记王国生参加郑州组讨论时的讲话精神,研究我市贯彻落实意见。省委常委、市委书记徐立毅主持会议。

侯红、周富强、杨福平、于东辉、牛卫国、黄卿、吕挺琳、杜新军、白江民等出席会议。

胡荃、张延明、张俊峰等列席会议。

会议指出,省委全会暨省委经济工作会议,深入贯彻党的十九届五中全会、中央经济工作会议和习近平总书记视察河南重要讲话精神,系统总结了过去五年全省取得的发展成效,深入谋划未来五年和2035年发展,全面部署明年各项工作,为我们做好当前和今后一个时期的工作提供了遵循。省委书记王国生参加郑州组讨论时,对郑州提出了“领”“创”“闯”的期望要求,充分体现了省委对郑州的信任重视和殷切期望。要深入贯彻省委会议精神和王国生书记讲话精神,结合实际找准贯彻落实切入点、着力点,以更加奋发有为的精神和劲头把郑州的工作做好、把郑州发展好。

会议强调,要把握新阶段新使命,强化“领”的担当。更加清醒认识郑州在大局中的责任和使命,进一步增强“领”的思想自觉和行动自觉,以更加强烈的使命担当,把“领”的责任扛起来,努力

向现代化国家中心城市迈进,在全省发挥好带头作用,推动各方面工作走在前列。要把握新理念新内涵,强化“创”的精神。深入贯彻新发展理念,敢破敢立、革旧立新,努力开创各项工作新局面,创造更多经验,以“创”的精神推动高质量发展。要把握新格局新形势,强化“闯”的劲头。着力破除体制机制障碍,着力突破发展瓶颈制约,着力“闯”出一条符合中央和省委部署、符合郑州实际的发展路子。各级各部门和全市党员干部要切实增强责任感、紧迫感,开拓进取,奋勇争先,努力为推动黄河战略实施、中部崛起和实现中原更加出彩做出应有贡献。

会议传达了全省党校(行政学院)校(院)长会议精神,听取了市委党校工作汇报。会议指出,要提高政治站位,履行好各级党委的主体责任,切实加强对党校工作的领导指导。要坚持党校姓党,抓牢主业主责,加强理论武装,强化党性锻炼,更加突出思想政治建设。要突出质量立校,增强教学实效,统筹提高党校政治教学水平,确保党校高质量发展。会议还研究了其他事项。



扫码看视频新闻

## 强化问题导向 紧盯重点环节 坚决打赢常态化疫情防控持久战

本报讯(郑报全媒体记者王际宾 毛小玺)12月29日,市委副书记、市政府党组书记侯红调研疫情防控工作,强调要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要讲话指示精神,严格落实中央省市冬春季防控各项部署,紧盯重点部位、关键环节和重要节点查风险、堵漏洞,健全完善疫情防控全链条闭环管理体系,切实保障好人民群众身体健康和生命安全。

在惠济区中原四季物流港,侯红实地查看了进口冷链食品待检区、卸货消杀区等情况,叮嘱市场监管部门既要依托“郑冷链”强化智慧监管,又要为企业和商户提供便利服务,坚决阻断进口冷链食品疫

情传播渠道。在市疾病预防控制中心和市疫情防控领导小组驻地,侯红详细了解应急指挥中心、信息研判指挥中心运行情况,强调要树牢人民至上、生命至上理念,时刻绷紧常态化疫情防控这根弦,坚持责任到门、责任到人、责任到点,发挥好“人防+技防+物防”联动作用,群策群力打赢常态化疫情防控持久战。

在随后的座谈中,侯红听取了冬春季疫情防控情况汇报,和大家一起研究分析疫情形势和下步工作。她强调,今冬明春疫情防控形势依然严峻复杂,要强化底线思维和风险意识,全面落实“四早”“四集中”要求,对防控漏洞再排查,对防控细节再加固,对防控举

措再落实,通过人物同防、多病共防,全面做好外防输入、内防反弹。要着眼于更精准的“防”和更有效的“控”,强化冷链食品、医疗机构、各级学校、敬老院等重点区域防控举措,提前预判制订“双节”期间人流物流、重大活动等管控方案,积极引导减少人员流动和聚集。要压实属地、部门、单位、个人“四方责任”,统筹做好监测预警、应急处置、物资储备等工作,积极引导文明健康生活方式,提高公众预防意识和预防能力,切实做到早研判、早发现、早报告、早处置、早发声,持续巩固来之不易的疫情防控成果。

市领导周富强、王万鹏参加调研。

## 《国家中心城市建设报告(2020)》发布 “郑中心”潜力巨大优势明显

本报讯(郑报全媒体记者张竞跃)昨日,市政府新闻办举行新闻发布会,《国家中心城市建设报告(2020)》正式发布。《报告》首次增选9个国家中心城市以外的10个特大型城市,重点探讨了后疫情时期城市韧性建设的热点和前沿问题,具有很强的现实性、针对性和指导性,同时也展现一定的战略性和前瞻性。

《报告》是由郑州师范学院国家中心城市研究院牵头组织,国内外近30个科研机构、50多位专家学者参与研创的第三本国家中心城市蓝皮书。《报告》客观评估了2019年国家中心城市的现状水平和发展态势,分析了2020年国家中心城市在统筹疫情与经济社会发展

方面的情况。蓝皮书发布的国家中心城市、特大型城市建设及成长性评价结果显示,2019年九个国家中心城市建设总体分两个梯队,北京、上海、广州、重庆处于第一梯队,成都、武汉、西安、郑州、天津处于第二梯队。

从成长性指数上看,2019年成都发展步伐加快,成长性指数为0.6465,排第一位;西安、郑州分别排名第二和第三;重庆、武汉、广州、北京分别列第四、第五、第六和第七位;上海、天津则分别列第八和第九位。数据显示,各国家中心城市成长性指数差距不大,表明国家中心城市建设正逐步从高速发展转变为高质量发展。

2019年,郑州国家中心城市建设再上新台阶,城市影响

力显著提升,经济规模、人口规模持续增长,交通枢纽地位稳步提高,科技创新、对外开放、产业转型等支撑更加有力。今年的蓝皮书重点研究探讨了郑州高质量发展问题,不仅综合分析和研判了郑州市成为国家经济增长中心的优势和潜力、机遇与意义,还提出了郑州打造国家经济增长中心的基本思路和政策举措。

从全国27个省会城市的经济规模来看,郑州经济中心地位日益突出。2015年以7312亿元的规模上升为第七位,直到2018年仍然保持第七的位置。这意味着,郑州已成为全国仅次于广州、成都、武汉、杭州、南京和长沙的第七大经济省会城市。